

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第16620期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 40 版



今天:多云转阵雨,最低27°C(昨天最高32.8°C)

2007年8月21日 星期二 农历丁亥年七月初九

明天:多云转阵雨,最高32°C,最低27°C

内
页
导
读

合几家之力买一套婚房

房产证该写谁的名字?

A8 · 新都会



“迪安”过牙买加
美、墨如临大敌

A16 · 国际新闻



NBA 中国赛
筹备有条不紊

A18 · 体育新闻

购、购、购,世贸商城来采购。
奖、奖、奖,礼品盛会拿大奖!

详情请关注8月27日新民晚报广告

上海世贸商城1、4楼展馆(延安西路2299号)

凭此广告入场,换取精美礼品一份!

www.shanghaimart.com

市教委印发新学年课程计划规定各年级课时总量

高三学生每周35节课不能突破

9:00 上午首发

本报讯 (记者 王蔚 钱滢) 记者今天上午从徐汇、普陀等多个区获悉,各区教育局正在按市教委最新下发的《关于印发上海市中小学2007学年度课程计划及其说明的通知》精神,在新学年进一步减轻中小学生过重的课业负担。

市教委已要求各区县教育行政

部门和中小学校:

- 不得随意增减课程门类、难度和课时
- 同一课程不得组织学生订购或使用两本及以上的教科书;不得组织、推荐学生购买或擅自使用未经上海市中小学教材审查委员会审查通过的教育用书、教辅材料、境外原版(或改版)教材
- 严格控制作业量
- 不得占用学生休息时间(包括节

假日、双休日、寒暑假)组织集体补课

- 小学一、二年级不留书面家庭作业;小学其他年级的课外作业,绝大多数同学能在1小时内完成
- 初中各年级课外作业,绝大多数同学能在1.5小时内完成
- 高中各年级课外作业,绝大多数同学能在2小时内完成

市教委同时对新学年课时总量做出明确规定,其中:

- 小学一、二年级每周总课时量

为32节,三年级为33节,四、五年级为34节,每节课按35分钟计

- 初中各年级全学年教学活动总时间为40周,其中社会实践活动时间为2周;六至八年级授课34周,复习考试、节假日及重大活动时间为4周;九年级授课30周,新课不得早于4月底结束
- 高三年级不能突破每周35节的总课时;不能将选修课、活动课移作必修课和补课用;每周应开设综合性专题讲座

评论 070821101

习近平昨参观上海书展时指出
认真打造这张文化名片

习近平昨参观上海书展时指出



打开电“书”
回顾电“路”

本报讯 (记者 董纯蕾
马亚宁 实习生 唐洁) 昨晚,由市电力公司、市科协和本报联合举办的第40期新民科学咖啡馆,为市民打开了一个电力历史和科技的“词典”。市民在充满声、光、电和多媒体互动技术的展示厅里,回顾上海第一盏电弧灯、上世纪四五十年代的各种电表,学习欧姆定律、人体带电原理等,展望将于2009年建成投运的500千伏静安(世博)地下变电站。

图为市民在“翻阅”触摸屏式电子书 孙中钦 摄
(相关报道见A5版·科教卫新闻)

本报讯 市委书记习近平昨天下午来到上海世茂商城,兴致盎然地参观了正在举办的2007上海书展。习近平指出,要按照市第九次党代会提出的努力建设文化大都市的奋斗目标,认真打造上海书展这张文化名片,增强上海文化的吸引力和影响力,提高上海城市软实力;要营造良好文化氛围,让上海书展真正成为服务全国的文化大平台。

昨天下午4时许,习近平与市委副书记殷一璀,市委常委、宣传部长王仲伟,市委常委、市委秘书长丁薛祥等与市民一起兴致勃勃地浏览各类参展图书。在新书展示台前,习近平不时驻足,观赏翻阅图书,了解图书发行、展销等情况。

随后,习近平察看了华宝斋等民营馆、江苏出版馆、浙江出版馆和新华传媒馆。(下转 A4 版)

沪深股市再创历史新高

本报讯 (记者 许超声) 承接昨天一阳吞三阴的强势,今天沪深股市继续跳空高开,单边震荡后同步再创历史新高。

上午9时30分,上证指数以4944.21点跳空39.36点高开,深成指以16734.13点跳空144.33点高开。开盘后,两市股

指同步上扬,双双创出历史新高4961.94点和16921.36点,随后获利盘涌出,股指出现两波小幅跳水。

经过昨天普涨,盘中个股分化明显。上午收盘上证指数报4934.15点,涨29.30点;深成指16806.45点,涨216.65点。

家住大木桥路的市民严先生,昨天去胸科医院,尽管事先从报纸上得知公交线因地铁10号线施工临时改道,但因看到公交站牌上仍有“左家宅”站,以为车还会在原处停靠。上车后才听人说左家宅站(靠近胸科医院)已经停了,他不得不在虹桥路693弄处下车,走了15分钟才到医院。

不改 沿途站牌站名

上月21日起,因地铁10号线施工,淮海西路(华山路—法华镇路)封闭,14条公交线路因此绕道改道。但记者调查发现,移站的公交线路沿途站牌并未修改。在徐家汇公园附近某

站牌上,依然标有“淮海西路番禺路”“左家宅”“淮海西路凯旋路”等站名,而这些公交线路早已改走广元西路、宜山路、虹桥路,不再停靠这些站点。

不改 首末班车时间

公交线网调整对市民出行带来不便,但大多数人都表示理解。家住交大新村的盛守炳先生在斜土路附近的房产市场工作,原本车站就在家门口,现

韩正主持市政府常务会议要求全面加强质量监管

让百姓吃得放心用得放心

本报讯 市政府昨天召开常务会议,就全面贯彻落实全国质量工作会议精神,进一步强化上海质量工作进行研究部署。市委副书记、市长韩正主持会议并强调,质量

问题事关国计民生,各级政府必须以对社会、对群众高度负责为根本立足点,全面加强质量监管,尤其要强化源头控制和过程监督,真正让百姓吃得放心、用得

放心。

历届市委、市政府都十分重视质量工作。根据国家历年来的监督抽查结果,上海产品的质量一直在全国保持较高水平。(下转 A4 版)

绕道改道公交线站名依旧 临时站牌不见首末班车时间

车站移位了 服务没“跟进”

在要走上近20分钟,他却乐呵呵地对记者说:“就当每天早锻炼吧。”但他对一些公交线路提出建议:临时站牌也不能过于简单。广元西路、虹桥路、番禺路,定西路的众多临时站牌,都没有标示首末班车时间及沿途停靠的站名,不常坐的乘客看得一头雾水。而东方商厦附近,一个公交临时站牌用白纸糊成,上面用墨水笔写着线路名称。一位候车女乘客说:“一下雨就不全糊

掉了吗?”

此次14条公交线路的绕道改道,涉及面较广。在现场调查中,不少乘客希望公交企业及早改进,注意更多的服务细节。

本报通讯员 刘天林 本报记者 张欣平

距特奥会开幕只有
42 天